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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций  и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

1 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1).

1. Найти векторное произведение векторов 
[image: image3.wmf]{2;1;3}
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2.  Вычислить смешанное произведение векторов [image: image5.wmf]c
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3. Решить систему методом Гаусса:
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4. Проверить совместность системы уравнений и в случае совместности найти х1 [image: image8.wmf]123
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5. Решить матричное уравнение:
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6. Вектор  
[image: image10.wmf]a

 составляет с осями OX и OY  углы 45о и 60о соответственно. Найти координату z>0  вектора 
[image: image11.wmf]a

, если |
[image: image12.wmf]a

|=1.
7. 
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. Найти определитель матрицы 
[image: image14.wmf]1
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Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2).

1. Найти собственные значения и собственные вектора матрицы [image: image15.wmf]÷
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2.  Записать уравнение плоскости 
[image: image16.wmf]346120
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3.  Уравнение прямой привести к каноническому виду:[image: image17.wmf]î

í

ì

=

-

+

+

=

-

-

+

0

4

2

0

1

z

y

x

z

y

x

.
4. Вычислить предел:

[image: image18.wmf]1
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5. Вычислить предел: 
[image: image19.wmf]3
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6. Вычислить 
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7. Найти угловой коэффициент касательной к кривой 
[image: image21.wmf])
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 в точке с абсциссой  
[image: image22.wmf].
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Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3).

1. Вычислить предел:
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2.Вычислить [image: image24.wmf]8

2

4

12

2

4

lim

-

+

-

-

+

-

®

x

x

x

x

x


3. Найти производную функции  [image: image25.wmf]2
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4. Вычислить производную функции   
[image: image26.wmf]sin
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5. Найти производную 
[image: image27.wmf]x

y

¢

 функции заданной параметрически
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6. Вычислить производную неявной функции 
[image: image29.wmf]2
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 в точке 
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7.  
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2 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1).
1. Выполнить действия над комплексными числами и укажите [image: image33.wmf]z
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2. Выполнить действия над комплексными числами и укажите  
[image: image35.wmf]13
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3. Вычислить неопределённый интеграл [image: image36.wmf]ò
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4. Вычислить неопределённый интеграл [image: image37.wmf]ò
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5. Вычислить неопределённый интеграл [image: image38.wmf]ò
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6.  Вычислить 
[image: image39.wmf]ò

e

xdx

x

1

2

ln

.

7. Указать вид разложения рациональной дроби на простейшие (коэффициенты разложения не находить) 
[image: image40.wmf])
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Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2).

1. Вычислить неопределённый интеграл 
[image: image41.wmf]2
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2. Вычислить определённый интеграл [image: image42.wmf]ò
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3. Вычислить определённый интеграл [image: image43.wmf]ò
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4. Вычислить площадь плоской фигуры, ограниченной линиями, заданными в декартовых координатах: [image: image44.wmf]2
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5. Найти объем 
[image: image45.wmf]V

 тела, образованного вращением вокруг оси Оy фигуры, ограниченной линиями  
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Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2).

1. Исследовать интеграл на сходимость 
[image: image48.wmf]1
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2. Исследовать интеграл на сходимость 
[image: image49.wmf]0
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3. Изобразить на плоскости область определения  функции  
[image: image50.wmf]ln()
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4. Найти полный дифференциал функции [image: image51.wmf]y

x

tg

z

ln

=


5. Найти смешанную производную  
[image: image52.wmf]2
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6.  Вычислить площадь фигуры, ограниченной графиками функций


[image: image54.wmf].
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7. Записать  комплексное  число   
[image: image55.wmf]3
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   в показательной форме.     
Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3).

1.Вычислить производную неявной функции 
[image: image56.wmf]2
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 в точке 
[image: image57.wmf](1;1)
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2. Найти экстремальное значение функции [image: image58.wmf]2
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3. Вычислить площади плоских фигур, ограниченных линиями, заданными в декартовых координатах: [image: image59.wmf]x
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4. Найти частные производные первого порядка от функции [image: image60.wmf])
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5. Найти значение функции в точке максимума  [image: image61.wmf]15

2

4

2

2

+

-

-

+

=

y

x

y

x

z

.
6. Вычислить длину дуги кривой 
[image: image62.wmf].
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7. Дана функция 
[image: image63.wmf].
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Найти 
[image: image64.wmf]dt
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[image: image65.wmf]1
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3 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1) .
1. Определите тип дифференциального уравнения:


1. [image: image66.wmf]22
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2. [image: image67.wmf]ln
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4. [image: image69.wmf]2
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2. Найдите общее решение дифференциального уравнения:


[image: image70.wmf](1)0

xdyydx

++=

.
3. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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4. Решить задачу Коши 
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5. Найдите общее решение однородного уравнения и укажите вид частного решения неоднородного уравнения: 
[image: image73.wmf]2

x

yyyxe

¢¢¢

-+=

.
6.  Найти решение уравнения 
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7.   Найти общее решение уравнения  
[image: image76.wmf]x
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Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2) .
1. Найдите общее решение однородного уравнения и укажите вид частного решения неоднородного уравнения:


[image: image77.wmf]22sin
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2. Найдите общее решение однородного уравнения и укажите вид частного решения неоднородного уравнения:

[image: image78.wmf](
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3. Найдите общее решение системы дифференциальных уравнений:
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4. Найти сумму ряда 
[image: image80.wmf]1
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5. Исследуйте числовой ряд на сходимость: [image: image81.wmf]1
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6. Исследовать на сходимость ряд 
[image: image82.wmf]å
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7.Найти длину интервала сходимости ряда  
[image: image83.wmf]å
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Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3) .
1. Исследуйте числовой ряд на сходимость:

[image: image84.wmf]1
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2. Исследуйте ряд на абсолютную/условную сходимость:
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3.   Найдите область сходимости степенного ряда 
[image: image86.wmf]1
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4. Найти сумму ряда 
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5. Функция 
[image: image88.wmf](
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 определена на периоде. Найти  коэффициент разложения в ряд Фурье при 
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 6.  Найти сумму ряда, не вычисляя его частичных сумм      
[image: image92.wmf]å
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 7. Функция 
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[image: image96.wmf])
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4 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1).
1. Изменить порядок интегрирования.

[image: image98.wmf]1000
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2. Изменить порядок интегрирования  
[image: image99.wmf]2
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3. Расставить пределы, перейдя к полярным координатам в 
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4. Расставить пределы, перейдя к сферическим координатам в 
[image: image102.wmf]òòò
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5. Найти площадь фигуры, ограниченной данными линиями. 

[image: image104.wmf]2
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6. Переходя к полярным координатам, вычислить площадь области, ограниченной линиями 
[image: image105.wmf])
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7.  Найти функцию 
[image: image106.wmf])
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[image: image107.wmf]ò
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  не зависит от пути интегрирования.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2).
1. Найти объем тела, заданного ограничивающими его поверхностями.

[image: image108.wmf]22
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2. Вычислить криволинейные интегралы I-го рода: [image: image109.wmf]dl
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, где L – контур треугольника с вершинами [image: image110.wmf])
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3. Вычислить криволинейные интегралы 2-го рода: 

[image: image111.wmf]dy
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,  где L – эллипс [image: image112.wmf]t
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4. Определить тип поля 
[image: image113.wmf]k
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. В случае потенциальности найти потенциал.
5. Найти поток векторного поля [image: image114.wmf]k
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 через часть поверхности [image: image115.wmf]16
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, расположенную в первом октанте (нормаль образует острый угол с положительным направлением оси [image: image116.wmf]Oz
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6. Применив формулу Грина, вычислить   
[image: image117.wmf]ò
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 где С – контур окружности 
[image: image118.wmf]1
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, пробегаемый против хода часовой стрелки.

7. Вычислить поток векторного поля 
[image: image119.wmf]k
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 через внешнюю сторону замкнутой поверхности S:
[image: image120.wmf]2
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Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3).
1. В коробке содержатся 5 одинаковых карточек с написанными на них буквами ш, к, о, л, а. Найти вероятность того, что в порядке извлечения карточек образуется слово «школа».
2. Предприятие изготовляет 95% изделий стандартных, причем из них 86% - первого сорта. Найдите вероятность того, что: 1) взятое наудачу изделие первого сорта; 2) из двух взятых изделий хотя бы одно первого сорта.

3. Автомат изготовляет подшипники, которые считаются годными, если отклонение Х от проектного размера по модулю не превосходит 0,77. Каково наиболее вероятное число годных подшипников из 100, если Х распределено нормально с[image: image121.wmf]мм
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4. В читальном зале имеются шесть учебников по теории вероятностей, из которых три в переплёте. Библиотекарь наудачу берёт учебники один за другим до появления учебника в переплёте. Найти вероятность того, что он возьмет не более трёх учебников

5. Потребление электроэнергии предприятиями №1 и №2 в течении суток характеризуются следующими данными:

	Для предприятия №1
	
	Для предприятия №2   

	Хi
	840
	860
	880
	990
	
	Yi
	950
	980
	1000

	p(Xi)
	0,1
	0,3
	0,5
	0,1
	
	p(Yi)
	0,3
	0,5
	0,2


    Найдите ряды распределения количества электроэнергии, потребляемой в течении суток обоими предприятиями.

6. При взвешивании получается ошибка, подчиненная нормальному закону с[image: image122.wmf]г

20

=

s

. Найдите вероятность того, что взвешивание будет произведено с ошибкой, не превосходящей 30 г.

7. Производятся многократные испытания прибора на надежность. Вероятность отказа прибора в каждом испытании 0,2. Прибор проверяется до тех пор, пока он не откажет.  Найти математическое ожидание случайной величины Х – числа испытаний, которое необходимо произвести.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю) 

1 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1).
1. Доказать, что A(1,0,7) B(–1,–1,2) C(2,–2,2) D(0,1,9) лежат в одной плоскости.

2. При каком значении m данные вектора будут коллинеарны [image: image123.wmf]k
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, [image: image124.wmf]}
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, дать определение коллинеарности векторов.

3. Найти орт вектора [image: image125.wmf]}
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4.  Показать, что прямые [image: image126.wmf]1
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параллельны и найти расстояние между ними.

5. Составить уравнение плоскости проходящую через три точки [image: image130.wmf])
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6. Доказать, что прямые [image: image133.wmf]2
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 пересекаются  и найти 
точку пересечения и угол между ними .

7.   При каком значении 
[image: image135.wmf]m

 уравнение 
[image: image136.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

8

7

6

5

3

3

2

4

3

2

1

x

x

x

x

m

 не имеет решения ?

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2).
1. Найти расстояние от точки М(2;–1;–1) до плоскости 16x–12y+15z–4=0.
2. Вычислить обратную матрицу к матрице 
[image: image137.wmf]231
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3. Найти ранг матрицы 
[image: image138.wmf]10210
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4. Вычислить предел числовой последовательности 
[image: image139.wmf]2
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5. Вычислить предел функции.


[image: image140.wmf]12
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6. Найти [image: image141.wmf]y
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, если [image: image142.wmf])
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7. Найти [image: image143.wmf])
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, если [image: image144.wmf]t
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Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3).
1. Вычислить производную неявной функции 
[image: image146.wmf]2

sin()1

xyxy

-=-

 в точке 
[image: image147.wmf](1;1)

M

.
2. Найти пределы используя правило Лопиталя:

1) 
[image: image148.wmf]0
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            2) 
[image: image149.wmf]2
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3. Найти уравнение касательной и нормали к кривой [image: image150.wmf]î
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 в точке 
[image: image151.wmf].
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4.      Векторы 
[image: image152.wmf]a

  и  
[image: image153.wmf]b

 линейно зависимы. Найдите векторное произведение  
[image: image154.wmf]b
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5. Доопределите функцию  
[image: image155.wmf]x
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 в точке 
[image: image156.wmf]0
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 так, чтобы она стала непрерывной.

6.Изобразите на  чертеже линию,  определяемую уравнением 
[image: image157.wmf]2
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7. Исследуйте на непрерывность функцию 
[image: image158.wmf]2
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(укажите точки разрыва и определите их тип).

2 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1).
1. Вычислить

[image: image159.wmf]i
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2. Вычислить [image: image160.wmf](
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3. Вычислить интегралы.

1. [image: image161.wmf]dx

x

ò

+

3

1

3

       2.[image: image162.wmf]ò

+

3

x

dx

    3.[image: image163.wmf]dx

e

x

ò

+

1

3

    4.[image: image164.wmf]ò

-

-

3

2

2

x

x

dx


4. Вычислить интегралы используя метод подведения под знак дифференциала.

1.[image: image165.wmf]ò
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5. Вычислить интеграл используя метод интегрирования по частям.
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6. Вычислить интеграл.
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7. Вычислить интеграл
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Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2).

1.Сформулировать свойства определенного интеграла от четной функции по симметричному промежутку.
Вычислить.

[image: image174.wmf]dx
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2. Вычислить площадь плоской фигуры, ограниченной линиями  [image: image175.wmf],
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[image: image176.wmf]x
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3. Вычислить объём тела полученного вращением кривой [image: image177.wmf]3
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 вокруг оси Ox при [image: image178.wmf]1
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4.Вычислить несобственный интеграл или установить его расходимость. 
[image: image179.wmf]ò
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5.Вычислить несобственный интеграл или установить его расходимость.
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6. Записать полный дифференциал функции 
[image: image181.wmf]23
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7. Применение полного дифференциала к приближенным вычислениям, вычислить приближено [image: image182.wmf]01
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Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3).
1. Написать уравнение касательной плоскости и нормали к поверхности z=x2+y2  в точке М0(1;–2)

2. Найти экстремальное значение функции [image: image183.wmf]2
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3. Вычислить площадь фигуры, ограниченной графиком функции 
[image: image184.wmf]6
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 (в полярных координатах).
4. Вычислить длину дуги кривой 
[image: image185.wmf]9
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5. 
[image: image186.wmf])
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. Найти значение 
[image: image187.wmf]y

x

x

¶

¶

¶

2

 при 
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6.  Для функции 
[image: image189.wmf]2
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 точка 
[image: image190.wmf](
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   а) точка максимума,

   б) точка минимума,

   в) не является критической,

   г) не является точкой экстремума.

7. Дана функция 
[image: image191.wmf].
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Найти 
[image: image192.wmf]dt

dz

 при 
[image: image193.wmf]1
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3 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1).
1. Найти решение задачи Коши [image: image194.wmf])
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2. Решить дифференциальное уравнение [image: image196.wmf]x
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3. Решить задачу Коши[image: image197.wmf]3
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4. Решить задачу Коши: [image: image199.wmf]x
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5. Найти общее решение дифференциального уравнения [image: image202.wmf]/
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6. Найти общее решение дифференциального уравнения [image: image203.wmf](
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7. Найти общее решение уравнение [image: image204.wmf]0
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Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2).
1. Найти общее решение системы уравнений 
[image: image205.wmf]34
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2. Найти сумму ряда              
                   
[image: image206.wmf]1
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3. Исследовать на сходимость ряд [image: image207.wmf]å
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4. Исследовать на сходимость ряд [image: image208.wmf]å
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5. Исследовать на сходимость ряд [image: image209.wmf]å
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6. Исследовать на сходимость ряд [image: image210.wmf]å
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7. Исследовать на сходимость ряд [image: image211.wmf]å
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Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3).
1. Найти область сходимости ряда 
[image: image212.wmf]2
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2. Найти сумму ряда 
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3. Для каких из следующих рядов не выполнен необходимый признак сходимости?
а) 
[image: image214.wmf]å
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4. Найти длину интервала сходимости ряда  
[image: image218.wmf]å
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5. Вычислить интеграл 
[image: image219.wmf]ò
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6. Уравнение  
[image: image220.wmf]xdx
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          a)линейное; b)Бернулли;  c) oднородное;  d) полных дифференциалах. 

7.  Найти решение уравнения 
[image: image221.wmf]x
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, которое ограничено при  
[image: image222.wmf]0
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4 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1).
1. Изменить порядок интегрирования.

[image: image223.wmf]1000
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2. Вычислить  [image: image224.wmf]dxdy
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3. Вычислить

[image: image226.wmf](
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4. Найти площадь фигуры, ограниченной данными линиями.

[image: image227.wmf]22
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5. Найти объем тела, заданного ограничивающими его поверхностями.

[image: image228.wmf]2
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6. Расставить пределы, перейдя к сферическим координатам в 
[image: image229.wmf]òòò
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7. Вычислить криволинейный интеграл 2-го рода: 

[image: image231.wmf]dy
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Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2).
1. Вычислить криволинейный интеграл I-го рода: [image: image233.wmf]dl
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, где L – контур треугольника с вершинами [image: image234.wmf])
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2. Найти величину и направление наибольшего изменения функции 
[image: image235.wmf])
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3

;

1

;

4

(

-

M

.
3. Выяснить, является ли векторное поле 
[image: image237.wmf]k
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 соленоидальным, потенциальным или гармоническим.

4. Найти работу силы [image: image238.wmf]F

 при перемещении вдоль линии [image: image239.wmf]L

 от точки [image: image240.wmf]M

 к точке [image: image241.wmf]N
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5. Найти циркуляцию векторного поля[image: image243.wmf]a

 вдоль контура [image: image244.wmf]Г

(в направлении, соответствующем возрастанию параметра [image: image245.wmf]t
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6. При отклонении от нормального режима работы автомата срабатывает сигнализатор С – I с вероятностью 0,8, а сигнализатор С – II срабатывает с вероятностью 1. Вероятности того, что автомат снабжён сигнализатором С – I или   С – II соответственно равны 0,6 и 0,4. Получен сигнал о разладки автомата. Найти вероятность того, что автомат снабжён сигнализатором С – I.

7. Вероятность наступления некоторого события при одном испытании равна 0,4. Найти вероятность того, что при 1000 испытаниях частота наступления этого события отклонится от вероятности 0,4 не более чем на 0,05.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3).
1. Дискретная случайная величина Х может принимать три возможных значения: Х1 =4 с вероятностью Р1 =0,5; Х2=6 с вероятностью Р2=0,3 и Х3 с вероятностью Р3. Найти Х3 и Р3 если М(Х)=8. Найти дисперсию D(Х).

2 . Непрерывная случайная величина Х задана плотностью распределения 
[image: image247.wmf]()
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. Найти плотность распределения 
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,построить график функции 
[image: image249.wmf]()
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, найти значение параметра 
[image: image250.wmf]b

, М(Х), D(Х) и вероятность попадания случайной величины Х в заданный интервал 
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(,)(1,)

4

ab

=

.
3. На плоскости проведены параллельные линии, расстояние между которыми попеременно 1,5 и  8 сантиметров. Определить вероятность того, что наудачу брошенный на эту плоскость круг радиуса 2,5 см. не будет пересечен ни одной линией.

4. Прибор может работать в двух режимах: нормальном и ненормальном.  В нормальном режиме прибор работает в 80% процентах случаев, а в ненормальном - в 20%.  Вероятность выхода прибора из строя за один час работы в нормальном режиме  ​- 0,1,  а в ненормальном - 0,7.  Найти вероятность того, что, проработав один час,  прибор вышел из строя.

5. Отдел технического контроля проверяет партию из 50 приборов. Каждый из приборов имеет 5 узлов. Вероятность того, что любой из узлов стандартный равна  0,9. Найти математическое ожидание случайной величины Х – числа проверенных приборов, в каждом из которых оказалось ровно 4 стандартных узла.

6. В двух  урнах  находятся шары,  различающиеся лишь цветом: в первой 9 белых и 8 черных, во второй - 10 белых и 6 черных. Наудачу извлекаются два шара из второй урны и один из первой. Найти вероятность того, что среди них два черных шара.

7. Прибор, изготовленный в цехе, проверяется двумя контролерами.  Вероятности того, что прибор попадет к первому и второму контролерам, соответственно, равны 0,7 и 0,3. Вероятность того, что годный прибор будет забракован, для первого контролера равна 0, 06,  а для второго - 0,02. Наудачу взятый после проверки годный прибор забракован.  Найти вероятность того, что его проверил второй контролер
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